
23 Φεβρουαρίου 2023

Σήμερα στη 1 το μεσημέρι η Εξόδιος Ακολουθία 
του Μητροπολίτη πρώην Ηλείας Γερμανού
/ Γενικά Θέματα

Το “ύστατο χαίρε” θα πούνε σήμερα στη 1 το μεσημέρι στον 
μακαριστο Μητροπολίτη πρώην Ηλείας κυρό Γερμανό ο οποίος 
εκοιμήθη την Τρίτη 21 Φεβρουαρίου σε ηλικία 91 ετών. Της 
Εξοδίου ακολουθίας θα προεξάρχει ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος ενώ 
θα παραστεί πλειάδα Αρχιερέων.

Το σκήνωμα του από χθες το μεσημέρι έχει τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Πύργου, με εκατοντάδες 
πιστούς να σπεύδουν να λάβουν την ευχή του Πνευματικού τους Πατέρα ο 
οποίος για 41 χρόνια παρέμεινε στο πηδάλιο της Τοπικής Εκκλησάις έως 
και την παραίτησή του τον Αύγουστο του 2022.

Χθες το βράδυ τελέστηκε ιερά αγρυπνία ενώ ο Μητροπολιτικός Ναός θα παρέμεινε 
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ανοικτός καθ’ όλη την διάρκεια της ημέρας και της νύχτας όπου τελούνταν 
ακολουθίες και αναγνώσματα. Σήμερα το πρωί τελέστηκε Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοτνος του Μητροπολίτη Ηλείας κ. Αθανασίου ο οποίος χθες το 
μεσημέρι με συγκίνηση υποδέχθηκε έμπροσθεν του Μητροπολιτικού ναού στο 
σκήνωμα του μακαριστού προκατόχου του.
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Στη 1 μ.μ. θα τελεσθή η Εξόδιος ακολουθία υπό του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου με την 
συμμετοχή πλειάδος Αρχιερέων. Μετά το πέρας της Εξοδίου ακολουθίας πεζή θα 
ακολουθήσουμε τον οδό Γερμανού προς το Κοιμητήριο των Αγίων Πάντων Πύργου, 
όπου θα γίνει ο ενταφιασμός του σκηνώματος του αειμνήστου πνευματικού Πατρός 
και Ποιμενάρχου κυρού Γερμανού.

Από χθες στην πόλη του Πύργου οι καμπάνες ηχούν πένθιμα ενώ οι σημαίες στα 
δημοτικά καταστήματα κυματίζουν μεσίστιες. Οι τοπικοί φορείς με τους οποίους ο 
μακαριστός κυρός Γερμανός συνεργάστηκε όλα αυτά τα χρόνια, εξέφρασαν τη 
θλίψη τους για ην εκδημία του Μητροπολίτη πρώην Ηλείας ενώ τόνισαν τη 
συνεισφορά του στην Τοπική Εκκλησία. Κατόπιν απόφασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου Πύργου την ημέρα της Εξοδίου ακολουθίας να παραμείνουν κλειστές οι 
υπηρεσίες του Δήμου σε ένδειξη πένθους, τιμής και αναγνώρισης της προσφοράς 
του κεκοιμημένου προκειμένου και οι υπάλληλοι να παρευρεθούν σε αυτήν.
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Η πορεία του

Ο μακαριστός Ιεράρχης είχε ταυτίσει το όνομά του με μία από τις 
μεγαλύτερες σελίδες στην ιστορία της Μητρόπολης Ηλείας καθώς 
παρέμεινε στο πηδάλιο της για 41 χρόνια ενώ παραιτήθηκε τον Αύγουστο 
του 2022. Παράλληλα, με τις παρεμβάσεις και τις δράσεις του εξελίχθηκε 
σε έναν από τους σημαντικότερους Επισκόπους της Εκκλησίας της 
Ελλάδος εκπροσωπώντας την όπου κλήθηκε να το πράξει. Σε ένδειξη 
τιμής και σεβασμού προς το πρόσωπό του η Ιερά Σύνοδος τον βράβευσε 
με τον Χρυσό Σταυρό του Αποστόλου Παύλου, την ύψιστη τιμητική 
διάκριση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ο Μητροπολίτης πρώην Ηλείας κυρός Γερμανός υπήρξε για 41 χρόνια (1981- 2022) 
ποιμενάρχης των Ηλείων και αγαπήθηκε όσο λίγοι από τους πιστούς και τον λαό 
του νομού μας.

Ο Μητροπολίτης πρώην Ηλείας κυρός Γερμανός (κατά κόσμον Ιωάννης 
Παρασκευόπουλος του Γεωργίου και της Κωνσταντίνας) γεννήθηκε στις 24 
Φεβρουαρίου 1932, στον Καρδαμά Ηλείας, όπου τελείωσε το Δημοτικό Σχολείο. 
Τον Σεπτέμβριο 1946 εγγράφεται στην Επτατάξιο Εκκλησιαστική Σχολή Κορίνθου 
και τον Οκτώβριο 1953 στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, από 
όπου και αποφοίτησε τον Φεβρουάριο του 1958.

Εκπλήρωσε τη στρατιωτική του υποχρέωση υπηρετώντας επί 30 μήνες (Απρίλιος 
1958 – Οκτώβριος 1960) στον Στρατό Ξηράς και την Αεροπορία, ως έφεδρος 
Ανθυποσμηναγός.

Στις 8 Νοεμβρίου 1960 ο μοναχός Γερμανός χειροτονήθηκε διάκονος από τον τότε 
ποιμενάρχη της Ηλείας Γερμανό Α’, στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου Θεολόγου της 
γενέτειράς του Καρδαμά.

Στις 6 Δεκεμβρίου 1960, λίγες ημέρες αργότερα, στον πανηγυρίζοντα 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Πύργου, χειροτονήθηκε υπό ιδίου 
Μητροπολίτη πρεσβύτερος, λαμβάνοντας την ίδια ημέρα και το οφίκιο του 
Αρχιμανδρίτου. Ήταν τότε μάλιστα ο μοναδικός θεολόγος κληρικός στη 
Μητρόπολη Ηλείας.

Υπηρέτησε για μικρό χρονικό διάστημα ως Εφημέριος στις Ενορίες Βρανά – 
Βαρθολομιού και Σκουροχωρίου και τον Σεπτέμβριο του 1961 διορίσθηκε τακτικός 
Ιεροκήρυκας και Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, ενώ ταυτόχρονα εκτελούσε 
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χρέη Πρωτοσύγκελου, καθώς η θέση αυτή παρέμενε κενή.

Τον Μάρτιο του 1979 διορίσθηκε Α’ Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και την 1η Οκτωβρίου 1981 εξελέγη Μητροπολίτης 
Ηλείας.

Στις 3 Οκτωβρίου 1981 χειροτονήθηκε Επίσκοπος στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
Αγίου Διονυσίου Αρεοπαγίτου Αθηνών από τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος Σεραφείμ.

Στις 24 Οκτωβρίου 1981 ενθρονίστηκε ως νέος Μητροπολίτης Ηλείας στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου Πύργου. Έκτοτε, ο Μητροπολίτης Ηλείας Γερμανός Β’ 
ποιμαίνει θεοφιλώς την Ηλεία μέχρι τις ημέρες μας.

Το 2016, όπου διετέλεσε Αντιπρόεδρος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, του έγινε η τιμή να συλλειτουργήσει στο Πανορθόδοξο 
συλλείτουργο στο Σαμπεζύ της Γενεύης, καθώς και να συμμετάσχει στις εργασίες 
για την προετοιμασία της Πανορθοδόξου Συνόδου ως αντιπρόσωπος του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Έχει διατελέσει Τοποτηρητής στις Μητροπόλεις Τριφυλίας, Ζακύνθου και 
Κεφαλληνίας.

Στις 24 Αυγούστου 2022 αποφάσισε να υποβάλλει την παραίτησή του 
λόγω γήρατος στη Διαρκή Ιερά Σύνοδο, η οποία την έκανε αποδεκτή στις 
5 Σεπτεμβρίου 2022.

Στις 7 Σεπτεμβρίου 2022 βραβεύτηκε με τον Χρυσό Σταυρό του 
Αποστόλου Παύλου, την ύψιστη τιμητική διάκριση της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος. Με την ενέργεια αυτή η Εκκλησία της Ελλάδος εξέφρασε 
την ευαρέσκεια και τις ευχαριστίες της για όσα ο πολιός Ιεράρχης προσέφερε στην 
Εκκλησία του Χριστού.
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Διαβάστε επίσης:

Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης πρώην Ηλείας Γερμανός 
(ΦΩΤΟ/VIDEO)

Την Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου η Εξόδιος Ακολουθία του πρώην 
Ηλείας Γερμανού
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Ηλείας Γερμανός: 41 χρόνια έργο – παρακαταθήκη σε Εκκλησία 
και Ελληνικό λαό

Μητρόπολη Ηλείας: “Στο Επουράνιο Θυσιαστήριο ο 
Πνευματικός μας Πατέρας” – Σε λαϊκό προσκύνημα από το 
μεσημέρι το σκήνωμα του μακαριστού Γερμανού

Μεσίστιες οι σημαίες στην Αμαλιάδα – Ψήφισμα από τον Δήμος 
Ήλιδας για τον μακαριστό πρώην Ηλείας Γερμανό

Μητρόπολη Ηλείας: “Στο Επουράνιο Θυσιαστήριο ο 
Πνευματικός μας Πατέρας” – Σε λαϊκό προσκύνημα από το 
μεσημέρι το σκήνωμα του μακαριστού Γερμανού

Σε λαϊκό προσκύνημα το σκήνωμα του μακαριστού πρώην 
Ηλείας Γερμανού – Πένθιμα ηχούν οι καμπάνες – Μεσίστιες οι 
σημαίες (ΦΩΤΟ)
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